

《达州档案穿越》之五

撕毁“剿共”标语 17岁少年被连审三天三夜

1948年,正值解放前夕,国民党政府犹如强弩之末,加大了恐怖统治的力度。

在市档案局,记者翻阅到这样一份历史资料——《宣汉县民众自卫总队一大队部关于丁德禄撕毁国民党所贴反共标语一事之呈文、笔录》,资料显示在1948年4月3日这天傍晚,一名叫丁德禄的17岁少年因为撕毁一张“剿共”的标语,而被当成重大嫌疑犯,遭遇数日的连续审讯。

呈文中有多份丁德禄的笔录,但讯问内容基本一致。丁德禄在笔录中陈述,当天跟同学一起回家,同行的两名同学中途陆续分路,他一个人走着走着,忽然开始流鼻血,情急之中他四处张望,看到墙上贴着纸,也没有多想,也没看内容是什么,便随手撕下来擦鼻血了。而讯问人则反复追问丁德禄,“是不是有人指使你这么做的?你是不是经常撕毁标语?你撕毁标语的真实意图到底是什么?”

在这份呈文中,中队长安安民报称,“于本月三日午后七时由卫兵查觉,丁德禄黑夜撕毁,不知其意何居请予讯办,经话讯,该嫌犯供词矛盾,究其行为叵测,不无重大嫌疑,复查本部辖境时有发现撕毁公告及夜间张贴不法无名地贴,若不报请严查,一旦变乱,谁负其咎?”宣汉县民众自卫总队一大队部认为应对嫌疑犯丁德禄依法讯办,并“提请政府严核依法讯究,以敬后效而肃奸伪”。

据宣汉县地方志办公室工作人员李锐介绍,宣汉县民众自卫总队成立于1948

年1月1日,该队实际上是重操国民兵团的任务,国民兵团成立于1939年。宣汉县民众自卫总队主要负责兵团的训练管理,并负责所辖地域的治安、军事工作。虽然史料上没有翻阅到对丁德禄最后处理决定,但是可以想象,在当时的年代,这名运气欠佳的17岁少年恐怕要吃一番大苦头了。

(市档案局 本报记者 刘艳 张黎丽 实习生 陈文书)



据报道,刺猬用身上尖刺自我保护,但化石样本未能显示是否有尖刺。犀鬚化石则显示当时的獠头角,长鼻也较短。(国际在线)

C 一语惊人

“以动物名称注册企业名称,问题不大”——株洲男子用“草泥马”为公司命名获通过,工商部门说问题不大。

“没有殴打,只是拉扯,也没有拘禁,而是给他做思想工作”——宿迁拆迁户称遭人殴打拘禁,镇长回应称只做思想工作。

“我就是为了寻找一种刺激,不为钱也不为什么”——武汉一财务总监月薪万元却爱好偷盗,被抓后称只为寻刺激。

D 健康

护好血管的“内胎”

血管好比轮胎,不仅有外壁,还有“内胎”——内皮细胞。想要护好血管,少得心脑血管病,先要护好血管内皮。

研究者表示,血管内皮细胞与血管健康息息相关,内皮细胞覆盖在血管壁内侧,起着调节血管收缩扩张的作用。内皮细胞健康,血管就能保持弹性。

血管内皮比我们想象得要脆弱,很多不良生活习惯都可以对它造成损害,比如吸烟带来的尼古丁、暴饮暴食造成的高血脂、睡眠不足等。如果长期觉得浑身无力、失眠健忘、心慌气短,或手脚麻木的话,就该想到可能是受损的血管内皮发出的警报,提醒你该注意自己的身体了。

首先要坚决戒烟,烟草对内皮的破坏是毁灭性的。其次饮食上多吃各种颜色的蔬果,从中摄取多种抗氧化成分。具体如绿色蔬菜的芦丁、红色番茄的茄红素、黄色生姜的姜辣素、柑橘的β-胡萝卜素(类黄酮物质)等。

(都市女报)

A 国内

法院改革纲要出炉 司法与行政辖区将适当分离

最高法院9日发布《人民法院第四个五年改革纲要(2014-2018)》。纲要提出了45项改革举措,是指导未来五年法院改革工作的重要纲领性文件。

纲要要求,建立与行政区划适当分离的司法管辖制度;将林业法院、农垦法院统一纳入国家司法管理体系;上级法院在重大、疑难、复杂案件较多的地方派出巡回法庭;在知识产权案件较集中的地区设立知识产权法院;省级以下法院实行“收支两条线”,收取的诉讼费、罚金、没收的财物,以及追缴的赃款赃物等,统一上缴省级国库。

在审判方面,法官独任审理案件的裁判文书,不再由院、庭长签发。完善法官等级定期晋升机制,确保一线办案法官即使不担任领导职务,也可以正常晋升至较高的法官等级。

纲要还改革了法院考评机制,废止没有实际效果的考评指标和措施,取消违反司法规律的排名排序做法,消除不同审级法院之间的行政化。

(据新华社)

B 域外

五千万年前迷你刺猬化石出土 身长仅5厘米



世上最小刺猬近日出现,加拿大科学家在浮木峡谷省立公园发现5200万年前的史前迷你刺猬化石,身长只有5厘米,是现代体形最小刺猬的一半。研究员在同址亦发现已灭绝的犀鬚的化石,体形只有现在犀的一半。

科罗拉多大学古生物学家指,迷你刺猬大概在加拿大卑诗省雨林生存了1300万年,该段时期地球气候特别温暖,刺猬进食昆虫、植物及种子维生,估计是与恐龙一同绝种。

E 本土

宣汉花园社区 法制教育进校园

本报讯 日前,宣汉县东乡镇花园社区走进宣汉县育才小学,开展了“法制教育进校园”活动。据悉,近年来,该社区十分重视青少年法制教育工作,通过开展多种形式的活动,为未成年人健康成长创造了一个良好的文化环境和社会环境。

(本报记者 蒲正杰)

F 美食

粟米红腰豆煮香芋

材料:红腰豆(罐装)100克、粟米粒150克、香芋200克、唐芹段30克、珧柱碎(水发货)20克、盐、鸡汤、胡椒粉各适量。

做法:红腰豆洗净备用;粟米粒洗净备用;香芋去皮洗净,切件备用;开锅下适量鸡汤滚开,然后加入唐芹段和珧柱碎中火滚10分钟,再放入粟米粒和香芋,调味后中火煮至材料熟透即成。(庄臣食单)

广汽 HONDA 达州广汽本田4S店 清凉一夏 直降到底 7月13日到广汽本田 看车喝冰镇可乐 试驾得精品车膜 订车砸万元现金 雅阁17万多/歌诗图优惠3万 凌派送商业保险/锋范包牌销售 5.98万元理念S1开回家

民航服务 空姐、空保 中国空乘专业示范大学 北京旅游专修学院 培养空姐、空保的摇篮 招生对象:应往届初、高中毕业生及同等学历者; 报名条件:16-23周岁,男身高173cm-184cm,女身高162cm-174cm; 五官端正,体形匀称,肤色较好,身体健康且无明显疤痕。 达州报名电话:程老师13982880449; 报名面试时间:7月15日-27日; 地址:达州市翠屏路绿洲宾馆7楼; 学院电话:010-61202255; 学院咨询QQ:2456678459; 学院地址:北京市大兴区永华路2号